

市创建办、市文明办相关负责人看望、慰问刘晓丽的爷爷、奶奶，并盛赞——你们的孙女为家乡争了光

□记者 谢磊 / 文 记者 高山岳 / 图

家境贫寒，却没有“昧下”从天而降的巨款，主动将其归还失主；手头拮据，又将看似应得的“感谢费”捐给了“更需要帮助的人”——90后洛阳打工妹刘晓丽的事迹曾感动整座常州城。2日，本报对此事进行了深入报道，引发读者强烈反响。昨日下午，市创建办、市文明办相关负责人看望、慰问了刘晓丽的爷爷、奶奶，给两位老人送去了5000元慰问金，并盛赞刘晓丽为家乡争了光。



面对市文明办、市创建办相关负责人送来的慰问金，刘晓丽的爷爷(左一)连连推辞。

面对5000元慰问金，晓丽告诉爷爷“说啥都不能要”

当我们走进刘家小院的时候，刘晓丽的爷爷刘妙成热情地迎了上来。“你们大老远过来，俺老两口担待不起啊！”老人说。

“通过晚报报道，全市人民都被晓丽感动了。这是市创建办和市文明办的一点心意，请您二老一定收下。”说话间，市创建办副主任兼市文明办副主任蔡育宗拿出5000元慰问金递向刘妙成老人。

“晓丽只是做了她应该做的事，换成别人，也会这样的。”老人边说边推辞。刘妙成说，他从邻居口中得知晓丽在常

州做了好事后倍感骄傲，他也非常想念在外打工的孙女。我们提议，让老人和刘晓丽通个电话。

通过电话，刘妙成告诉刘晓丽，政府很关心他们的生活，还送来了5000元慰问金。电话那头的刘晓丽连连劝爷爷不要接：“爷，这钱咱说啥都不能要啊！”刘晓丽的“坚决”，透过听筒传遍了整个房间。

对生活有困难的“好人”，将建立帮扶、关爱制度

“你们的孙女在外地给家乡人争了光，而你们的生活又确实困难，我们有义务帮助做好事的人，让他们‘好人有好报’。”蔡育宗

说。经过一番劝说，最终，老人勉强收下了5000元钱。

宜阳县三乡乡党委副书记李广伟说，乡政府将组织全乡干部向刘晓丽学习。同时，李广伟表示，乡政府会调派人手帮助刘妙成一家抢救小麦，切实解决刘家生活上遇到的困难。

蔡育宗表示，现正值我市创建工作的关键时期，刘晓丽的事迹起到了良好的示范作用，有助于使“做好事，长好心，当好人，有好报”的理念深入人心，形成积极向上的“文明之风”。对那些做了好事、生活有困难的“好人”，市创建办、市文明办还将逐步建立帮扶、关爱制度。

■跟踪报道



□记者 李砾瑾

昨日上午，在河科大一附院急诊科，看到儿子明明(化名)脱离了危险，牛伟心里的那块儿石头终于落了地。2日下午，明明腹胀难忍、呼吸困难，原来，他中了毒——把他毒倒的，仅是大家吃杏时留下的十几粒生杏仁。

起因 吃剩的杏核，被孩子砸开

牛伟家住新安县仓头镇，两岁的明明是全家人的“心头肉”。

2日中午，牛伟有事外出，妻子在家照看孩子。几天前，家里买了一些杏，吃剩的十几粒杏核没有扔。趁大人不注意，明明用工具把这些杏核砸开，把杏仁全吃了。

看着散落的残渣，明明的家人没有多想。午睡时，平时睡觉很老实的明明睡不稳，不一会儿就哭了一声，肚子也开始胀起来。

牛伟回来后，赶紧把孩子抱到镇上的医院。他说，在医院的时候，孩子已出现呼吸急促的情况，嘴唇也有些发青，把他和妻子吓坏了。医生看过孩子的瞳孔后，建议他们立刻把孩子送到市里的医院进行救治。

2日晚10点多，当牛伟夫妇带着孩子来到河科大一附院急诊科时，由于腹胀，明明的情绪十分烦躁，急诊科医生忙为其催吐、洗胃、输液。直到天亮，孩子的症状才渐渐缓解。

2岁幼童砸碎吃剩的杏核，吃下杏仁后中毒 杏好吃，生杏仁可别乱吃

救治 误食生杏仁，抢救要及时

市中毒救治中心主任、河科大一附院急诊科主任张国秀说，杏大多成熟于初夏，作为时令水果，受到不少市民的喜爱。鲜杏可以吃，杏仁则应区别对待。市民最好不要生吃杏仁，否则很容易发生危险。

张国秀说，一般来说，小儿误食生杏仁10粒以上就会中毒，中毒潜伏期一般为1小时至2小时，初期症状有口内苦涩、流口水、头晕、头痛、恶心、呕吐、心慌等。随后，中毒者会心跳加快、胸闷、呼吸急促，有的人还会四肢肢端麻痹，严重时会出现呼吸困难、四肢冰冷、昏迷惊厥等。最后，中毒者会丧失意识、瞳孔散大、全身阵发性痉挛，严重者会出现呼吸麻痹或心跳停止。

误食生杏仁中毒者，一定要及时就诊。症状较轻者要尽快催吐，然后送至医院进行排毒；如果出现严重症状，要尽快将其移至空气新鲜处，并及时拨打120，将其送至医院抢救。

提醒 杏仁有毒性，莫食生杏仁

有人说甜杏仁可以吃，苦杏仁不能吃，对

此，我市第一中医院副主任中医师赵继红说，不能单纯地从杏仁的口感认定其有无毒性、毒性大小。

从中医角度来说，杏仁有润肺的作用，与其他中药搭配，可用来治疗咳嗽、气喘等。一般而言，我们从中药店和干果店买的杏仁都是经过炮制的，可放心食用。

不过，传统中医典籍中记载杏仁“有小毒”，生杏仁的毒性更大，杏仁的外皮和尖部是毒性集中的区域。即使杏仁入药，幼儿服用，一天也不宜超过4克。

赵继红说，民间有“桃养人，杏伤人，李子树下埋死人”的俗语，中医养生观认为，杏最好不要过多食用，因为杏肉味酸、性热，对于热性体质以及胃肠道功能不好的人而言，多吃伤身。同时，由于鲜杏酸性较强，过量食用不仅伤胃，而且腐蚀牙齿。

(市民张女士获线索奖50元券)

■相关链接

樱桃是很常见的水果，可烹调、酿酒或者生吃，它与李子、杏和桃属同一“家族”，这些水果的叶子和种子中，有毒化合物含量极高。

与樱桃仁和杏仁一样，苹果仁也含氰化物，但是量要比前两种少得多。

蓖麻油常被添加到糖果、巧克力和其他食品中，很多人现在仍吃蓖麻油。我们购买的蓖麻油是经过加工的安全食品，但蓖麻籽是致命的。

洛浦公园集中整治狗患

携犬入园拒不改正 最高罚款100元

□记者 石蕴璞 通讯员 孙茹

本报讯 《洛阳市洛浦公园管理条例》第四章第24条明确规定，禁止携犬入园。违反规定的，责令立即改正；拒不改正的，处以20元以上100元以下罚款。

近日来，不少市民反映洛浦公园内遛狗的人较多，影响其他市民休闲、娱乐，市洛浦公园管理处决定与市公安局养犬管理办公室联合开展集中整治活动。

即日起，联合执法人员将在洛浦公园全段不定期、不定点检查，对于发现的违规携犬入园行为，将根据《洛阳市洛浦公园管理条例》、《洛阳市养犬管理办法》、《洛阳市市区养犬管理规定》进行严肃处理。

请市民自觉遵守，切勿携犬进入公园。

热播影片 家门口就能免费看



□记者 赵朝军 文/图

昨晚，在涧西区建安社区广场，数百名居民在家门口看大片。(上图)洛阳移动公司“送电影下乡”活动随之拉开帷幕。

为了让广大群众在家门口就能看到好电影，在接下来的一段时间里，洛阳移动公司会在市部分社区、周边乡镇放映电影325场。这些电影包括《建国大业》、《十月围城》、《叶问》、《四渡赤水》、《冲出亚马逊》等。

据了解，“送电影下乡”活动是洛阳移动公司为神州行品牌打造的一项专属文化活动，除了热播电影外，他们还还为农民朋友专门准备了20部科教片。观看电影的同时，您还可在现场的业务咨询台前了解该公司的各项业务。

九都短波

西工区农村信用合作联社制定了临柜人员、信贷人员和机关人员“八步服务法”，以全面提升服务质量。临柜人员“八步服务法”即：站相迎、笑相问、双手接、快速办、准确指、提醒递、礼貌别、目相送；信贷人员“八步服务法”即：站相迎、笑相问、递茶水、询详情、准确指、提醒递(接)、礼貌别、快速办；机关人员“八步服务法”即：站相迎、笑相问、让上坐、递茶水、询详情、快速办、礼貌别、送出门。(张秋萍 张中坤)